

省应急管理厅领导调研我市应急管理工作 紧盯重点领域 筑牢安全根基

本报讯（记者俞慧娟）8日上午，省应急管理厅厅长宋乐伟带队调研我市应急管理工作。市委常委、常务副市长单晓鸣作专题汇报。

近年来，我市坚持以习近平总书记关于应急管理、安全生产、防灾减灾重要论述和指示批示精神为指导，着力防范化解重大安全风险，不断完善责任体系，健全工作机制，夯实基层基础，全市应急管理工作水平不断提升，多项工作走在全省前列。1至8月，全市生产安全事故起数、死亡人数同比分别下降43%、40.2%。重点时段、重要活动、重大节日期间未发生生产安全事故和有影响的生产安全事件。

全市政法重点工作暨市域社会治理现代化试点工作会议召开 建设更高水平平安法治南通

本报讯（记者张亮）7日至8日，我市召开政法重点工作暨市域社会治理现代化试点现场推进会，动员全市政法战线进一步提高站位、创新作为，紧抓快干、加压奋进，扎实推进市域社会治理现代化建设，奋力推动全年政法各项目标任务圆满完成，建设更高水平平安法治南通，为全市“打造强支点、勇当排头兵”提供坚强政法支撑。

市委常委、政法委书记姜永华要求全市政法系统立足发展大局，进一步提升服务保障水平，紧跟市委部署、发展所需、疫情防控，为全市经济社会高质量发展保驾护航。要突出问题导向，进一步提升社会治理水平，压实网格责任、健全网格机制、优化网格平台、加强专属网格建设，全

市领导调研文明城市长效管理工作 坚持常态长效 持续巩固提升

本报讯（记者卢兆欣）8日，市委常委、宣传部部长、市文明委主任陆卫东赴海门区、苏锡通园区、南通开发区、崇川区，实地调研文明城市长效管理工作。

陆卫东先后来到海门区常乐镇、三厂街道、广和农贸市场、龙信广场、海门街道解放西路社区；苏锡通园区张芝山镇天星村、银洋河新村、张芝山农贸市场、云樾花园小区；南通开发区星湖101广场、星湖泮、新开街道长新社区、常青农贸市场；崇川区天生港镇街道三八新村、龙湖佳苑、万象城、诺华庭酒店、德民路、红星路、城山路农贸市场等文明城市现场测评点位，重点调研新时代文明实践

紫琅人才公寓正式启用

首批21人入住

本报讯（记者吴霄云 实习生沈星瞳）9月8日下午，南通创新区举行紫琅人才公寓首批人才选房及交付入住仪式，21位通过资质审核的申请者有序完成摇号选房，并领到入住“金钥匙”。副市长、创新区党工委副书记王晓斌出席活动并致辞。

王晓斌在致辞中指出，南通市委、市政府始终高度重视人才安居问题。

学好用好新《安全生产法》 为经济社会高质量发展筑牢安全屏障

（上接A1版）

吴新明在会议结束时，还就当前安全生产工作进行部署。他强调，各地、各部门、各单位要进一步提高站位，时刻绷紧安全生产这根弦，充分认识做好当前安全生产工作的极端重要性，以更高标准、更严要求、更细措施守牢安全发展底线，为我市奋进现代化、跑赢新赛程营造良好的安全发展环境。要进一步突出重点，持续深化安全生产专项整治，高度重视海洋渔业和海洋作业、交通运输、建筑施工、危化品、燃气、既有建筑等重点领域专项整治，采取有力措施，有

助力清水行动 建设水美乡村

（上接A1版）

庄中秋要求，要善用系统思维抓谋划，深挖问题之源，顺应发展之变，回答民生之需，打破“就河治河”的思维定势，以系统观念谋划推进和监督的有效方式。要善用整体思维抓推进，把农村水环境治理作为牵动发展和安全的一件大事，进一步深化细化上下联动、左右协同、跨域合作的机制，更好压实责任、增强合力，实现协同治水。要善用法治思维抓治理，强化制度供给，突出依法治理，提升行动自觉，自觉用法律

防控风险，坚决消除隐患。要进一步压实责任，严格落实领导干部“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”、部门和单位“三管三必须”、地方属地、企业主体等各方责任，确保安全生产各项措施落实到位。

市领导单晓鸣，王洪涛、潘建华、王晓斌，市政府秘书长凌屹参加。

会议以视频形式举行，市行政中心第二会议室设主会场，各县（市、区）、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区、通州湾示范区、南通国际家纺产业园区及市电信公司设分会场。

市人大常委会副主任陈俊作具体工作部署，秘书长杨扬主持会议。部分县（市）区人大和市相关职能部门负责人作了交流发言。部分省、市、县（市）区和镇人大代表参加活动。

黄金水道上的又一次奇迹起航 ——探访海太通道水上勘察现场

在南通“八龙过江”格局中，海太通道因多重利好被各方寄予厚望。众所周知，勘测是设计与施工的基础，跨江大桥如此，过江隧道亦然。在经历了50余天的陆上与近岸作业后，海太通道水上勘测作业现已进入真正意义上的深水区。记者闻讯，第一时间赶赴现场“探营”。

江心三逢全国劳模

在穿过228国道和336省道后，我们搭乘06916海巡艇直奔江心。登艇之际，记者遇到了老朋友：全国先进工作者、全国五一劳动奖章获得者姜新。他现在的身份是南通海事局海门海事处三级主办。

海太通道是我们所探访的第三条过江通道。巧合的是，每一次都会遇到姜新。

2003年6月，南通第一条过江通道苏通大桥开工，为确保大桥水上安全和长江畅通，军人出身的姜新主动请缨，驻守到离岸3公里的江心趸船。5年间，他和同事们像爱护自己眼睛一样爱护大桥桩基，共同创下了500艘次船舶通过桥址“零碰撞”的纪录。



朱蓓宁摄

在沪苏通大桥施工的高峰期，我们再次遇到姜新。他当时正客串“老师”，把安全课堂开到了工地船头，和同事们一起开展了6次大规模水上安全培训，培训水上施工人员1000余名。

“我是一名党员，党和人民哪里需要，我就在哪里。”姜新说，跨越天堑是南通人不灭的梦想，新的世纪工程就是新的战场。如今，56岁的姜新和当年“江心趸船”的多位战友又汇聚到海太通道。

在06916号海巡艇上，我们见到了朱卫东——当年苏通大桥海事处的副处长。前不久，他刚刚由启东海事处调回南通。听说海太通道水上勘察启动，又主动要求到海门工作。朱卫东说：“海太通道需要我们，我们也牵挂海太通道。”

江海咽喉24小时守护

经过十多分钟的水上航行，我们抵达了第13号和第14号水上勘测作业区。面对这片水域，记者有一种似曾相识的感觉。

南通海事局海巡执法支队支队长朱鹏指着上游一侧的苏通大桥告诉我们：“这里上距苏通大桥8公里，下游是白茆沙航道，南岸

临近常熟的徐六泾，北岸是南通境内的振华重工基地和招商局重工的基地。”

在苏通大桥建设期间，这里的船舶流量是平均每天2500艘次，堪称亚洲之最。如今的流量有什么变化呢？朱鹏说，如今，这里的日均船舶流量3000艘次，跃居世界第一。从船窗望出去，目之所及，船舶大小各异、船型各异。大的为海工平台，最大吨位46万吨，是新中国所建造的最大穿梭油轮；小的船则非常小，长仅一二十米。由于这片水域集中了多条航道、锚地、汽渡线，因此加大了勘察施工的难度。

“海太过江通道勘察工程北侧区域于7月19日正式开工，为解决作业难题，海事部门多次现场办公，还运用无人机对水上勘察施工现场开展空中巡查。”海事人员介绍，施工期间正值苏通大桥部分路段封闭管制，南北往来的渡船数量增加了数倍。记者看到，江面上的施工区域和通行区域被警戒艇、交通艇及警示浮标等分隔开来，海事采用换人不换艇的方式，服务全天候、保障全方位，确保施工区域24小时有船舶维护。

黄金水道上，百舸争流、秩序井然，又一条巨龙飞架的工程奇迹正在揭开序幕。

钻机探向江底下百米

从海巡艇登上勘探作业船，机声隆隆，钻机24小时不停歇，记者提问都得扯着嗓子。工程施工人

员操作设备钻孔取样，心无旁骛。据说一个孔位的勘察一旦进入作业状态，48小时内不能移动分毫。只见在压力的作用下，钻杆不断向江中下推，达到江底泥面以下百米，帮助取芯管带回江底的地质样本。取芯管钻取的岩芯提升上船后，会被取样检验，作为日后进行规划设计的重要参数。

海太过江通道水上勘察工程是通道建设的前期基础和关键环节，勘测工程线路走向为长江南岸白茆河口至北岸立新河口，工程水域江面宽约7.2千米，勘测工程设置15个施工分区，共布置515个钻孔，钻孔深约90米，在勘测工程线路上每千米布置72个钻孔，工程计划投入4个施工平台，每个钻孔需一个施工平台连续施工2天，总工期约340天。

“海太过江通道施工区距离海太汽渡线较近，增加了作业的复杂性。”烈日下，中铁大桥院勘察院副院长谭本兴抬手指引记者看向不远处的汽渡，这在他20年“上天入海”的勘察生涯中也并不多见。因此，他专程从武汉来到施工一线，和水上勘察技术负责人张国超一起，结合汛期水文特点，采用驳船抛锚定位施工工艺，科学制定施工方案，确保顺利高效完成勘探任务。一切夜以继日的辛劳，在他看来都是值得的，因为一份职业荣誉感随之而来：海太过江通道工程将创造长江水上勘察史上孔位最多、工期最长新纪录。

本报记者 朱晖斌 朱蓓宁 吴霄云

本报通讯员 滕永超

LED灯育苗、水培蔬菜、自动化配肥…… 通州十总的植物工厂“智慧”十足

8日上午，记者套上鞋套，经过智能风淋室，进入通州区十总镇圆宏万嘉智慧农业基地的温室大棚。传统农业的土壤在这里不见踪迹，只有一盘盘嫩绿的生菜苗在LED灯的照射下茁壮成长；水培生菜在栽培床上长得郁郁葱葱；栽培循环箱、遮阳板、RO净水设备等智慧农业设备各司其职。

圆宏万嘉智慧农业基地是圆宏集团投资1300多万元建成的智慧植物工厂。项目占地10亩，其中智能温室4500余平方米，另设人工育苗室、栽培室、操作间、控制室等。

“农业基地内全程智慧化。育苗通过LED光模拟植物生长需要的光谱，自助调控温度、湿度、光照时长等。我们仅需7天到10天菜苗就可移植到栽培床。”运营负责人梅德州介绍，栽培床上的菜苗通过水培方式生长。机械化配置的恒温营养液，在灌溉完蔬菜后重新回收，通过砂缸过滤、紫外杀菌等程序后再循环利用。一茬蔬菜仅需20多天就可收获。

相较传统种植的蔬菜，水培蔬菜虽然种植成本略高，但其含水量高、生食口感好以及可定制的优点也很明显。“我们在配制营养液时提前设定，可培育出适合肾病患者的低钾类蔬菜或是糖尿病患者的低糖类蔬菜，这是传统蔬菜种植无法比拟的。”梅德州介绍。

梅德州轻点手机，湿帘、风机等设施均运转起来，“内外遮阳天窗等设施也可以通过手机来开闭。”他介绍，“种植环境均可通过电脑或手机远程操控，降低现场管理人员的技术要求，整个大棚只需要两名管理人员。”这种充满“智慧”的栽培方式不但摆脱了传统种菜“靠天吃饭”的定律，也大大提高

了产量，降低了人力成本。梅德州介绍，正式生产后，基地一年预计能收获14茬，共1200吨蔬菜。无土栽培的蔬菜洁净度、整齐度也非常高，损耗较一般种植降低40%。

目前，圆宏万嘉智慧农业基地内已经试种植两茬生菜，得到客户认可。“我们已和上海等周边城市及附近连锁超市对接，目前市场上同品质蔬菜售价在10元每公斤，市场前景不错。”梅德州表示，下一步，他们将正式投入生产，增加蔬菜的种植量及品种。

本报记者 黄艳鸣 任溢斌

（上接A1版）

干部一线淬炼，党员一线担当。今年我市推动78名处级以上、257名科级以上党员领导干部担任“攻坚支部”书记，通过任前交党建和攻坚“双清单”，实现了党建工作和攻坚任务“一肩挑”。

同时，注重壮大中坚力量，开展“我是党员我先上”“‘两在两同’争先锋”等“请战”行动36次，全市各领域8万余名党员在“攻坚主战场”摸爬滚打，在“攻坚最前沿”淬火锻炼，并将全市19851名入党积极分子、5896名发展对象全部纳入“攻坚支部”培养，安排2万余名党员骨干担任入党积极分子的培养联系人、发展对象的入党介绍人，为发展培育后备力量。

情系民生提效能

“土沙坑变成小游园，村里为

我们办了一件好事。”7日在在家门口干净整洁的小游园里，海安市胡集街道青萍港村19组村民胡春玲享受着休息时光。

这片地原来一到下雨天就泥泞不堪，村民多次向村里建议改造。青萍港村党总支积极开展“攻坚有我”行动，切实打通服务群众的“最后一公里”。村党总支把小游园改造项目列为为民办实事的首要项目，充分发挥党员的攻坚作用，通过村民议事厅、入户走访听取村民意见建议，汇总整理成“清单”，确保改造更加合民意、贴民心。党员们和村民一起种下了桂花树、紫荆花，安装了健身器材，还在周边安装了路灯。

目前，小游园展露新颜，村民们很满意。

“健全运行、协调、推进机制，进一步压实责任，提升攻坚效能。”市委组织部组织一处相关负责人介绍，通过采取“1+N”组织指挥架构，支部书记担任“一线总指挥”，对攻坚任务负总责，制定党员调配方案，发布攻坚行动“动员令”，各支部副书记、委员、党小组长则根据工作部署通力协作、密切配合，按序时完成攻坚任务率超98.5%。建立工作进展情况会商制度，共组织行业专家和业务能手召开专题评估会和协调会57次，为重点攻坚项目开辟“绿色通道”32次，协调解决群众“急难愁盼”问题368个。开展“攻坚支部”书记述党建进度65次，结

（上接A1版）

黄巍东要求，提高政治站位，始终坚持党的全面领导。进一步把牢政治方向、锤炼政治能力、强化政治引领，切实把党的主张转化为社会各界的广泛共识和自觉行动。站稳人民立场，推动协商民主制度化实践。深耕主责主业、深入协商议事、深度研究探索，让新时代政协工作更具特色、更富活力、更有成效。彰显统战功能，广泛凝聚共同奋斗力量。

黄巍东强调，着力推进张謇式通商群体培育，为建设强支点、勇当排头兵提供强劲动力。张謇式通商群体的培育是一项系统工程，需要党委政府的正确领导、企业家的自觉践行和社会各界的关心支持。一是放大通商群体培育的制度效能，统筹不同层次和领域企业家培育，完善培养、选用和评价体系，在实践中加快培育一批优秀企业家。二是提升通商群体培育的载体能级，持续优化营

商环境，完善服务模式和服务链条，着力解决企业发展的制约瓶颈，为企业办好一流企业提供有力支撑。三是激发通商群体的内生动力，完善企业家正向激励机制，引导企业家增强爱国情怀、树立开放胸襟、强化社会责任等，在推进共同富裕中发挥更大作用。

四是形成通商群体培育的工作合力，充分发挥张謇企业家学院培根铸魂的作用，加快培育发展行业协会商会，推进“有事好商量”协商议事活动进园区进企业，广泛宣传企业家创新创业、回报社会的生动事迹，引领全社会形成尊重企业、尊重企业家的良好氛围。

副市长潘建华应邀到会，听取意见建议。对《建议案》给予充分肯定，表示将认真研究意见建议，充分吸收和运用协商成果，同时通报了相关工作的进展情况以及下一步的思路举措。

市政协委员崔宇青、市政协委员陆建新、市政协委员张乃华代表致公党界、工商联界、经济界，市政协委员倪永平代表海门区政协，市政协常委潘卫国，政协委员王鹤远、金鑫、施红卫等围绕协商议题，作大会交流发言。

市政协委员陈宋义、陈本高、金元、马啸平、施学雷、杨曹明、羌强、顾国标、邵怀德等参加会议。